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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

********* 
Verbale della seduta di prosecuzione di giorno 14/03/2019 

L'anno duemiladiciannove il giorno quattordici del mese di marzo, giusta convocazione del Presidente 
Marco Frasca Polara (prot. n. 169773/02-16 del 01/03/2019), si è riunito in seduta di prosecuzione 
nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il Consiglio 
Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 
Alle ore 13,00 il Presidente invita il Segretario Dott.ssa Caterina Maltese a chiamare l’appello, al 
termine del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti 6 Consiglieri: Amore, Di Napoli, 
Governale, Palumbo e Romano (presenti n. 6).  
Verificata la presenza del numero legale, il Presidente dà alcune comunicazioni di interesse del 
Consiglio: 1°) una mail da parte del Coordinamento Provinciale di Palermo dell’Associazione Libera 
Palermo, con allegato Invito, avente per oggetto “Invito XXIV Giornata della Memoria e dell’Impegno in 
ricordo delle vittime innocenti delle mafie 21 marzo 2019 – Palermo, piazza Verdi”; 2°) una nota da parte 
dell’Area Servizi alla Città – Settore Servizi alla Città  - Staff Dirigente di Settore / Responsabile del 
Verde Urbano, a firma del Capo Area Dr. Agr. Domenico Musacchia, avente per oggetto “Esecutività 
delibera n° 11 del 12.02.2019: Ripristino arredo verde in Piazza Crispi mediante messa a dimora di una palma”; 2°) 
una nota di trasmissione dall’ Area della Cittadinanza Sociale – Settore della Cittadinanza Sociale – a 
firma del Capo Area Dott.ssa A. Autore, avente per oggetto «Proposta di deliberazione di C.C. n. 29 
“Regolamento interventi di inclusione sociale”».  
Alle ore 13,05, durante le comunicazioni, entrano contestualmente in aula i Consiglieri D’Alia e 
Schembri (presenti n. 8).   
Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina il Collegio degli Scrutatori nelle persone dei 
Consiglieri Amore, D’Alia e Governale.  
Il Presidente continua i lavori con la trattazione del punto n. 3 iscritto all’O.d.G. avente per oggetto 
“Question-time”, sospeso nella seduta del giorno precedente. 
Il Consigliere Schembri presenta un question – time avente per oggetto “Urgente richiesta di bonifica e 
pulizia della via Eugenio Leotta nel quartiere Montepellegrino. Potenziamento dei controlli di Polizia Municipale atti a 
scoraggiare il persistente abbandono di ogni tipo di rifiuti”. 
Il Consigliere Palumbo presenta un question – time avente per oggetto “Basola sollevata su via Amilcare 
Barca in corrispondenza dell’incrocio con via Sebastiano Bagolino”. 
Il Presidente, non essendovi ulteriori richieste d’intervento, dichiara chiuso il punto n. 3 e prosegue i 
lavori chiedendo il prelievo della mozione iscritta al punto n. 59 dell’O.d.G. avente per oggetto “Messa 
dimora di una palma in piazza Francesco Crispi in sostituzione di quella abbattuta dal vento il 23 febbraio 2019” a 
firma del Consigliere Palumbo.  

Non essendovi interventi a favore o contro, il Presidente pone in votazione per alzata di mano il prelievo. 

L’espressione del voto ha il seguente esito:  
Presenti: n.    8  
Votanti: n. 8  
Favorevoli: n. 8  
La mozione è prelevata all’unanimità dei presenti. 
Il Consigliere Palumbo illustra dettagliatamente la mozione evidenziando l’importanza del ripristino 
dell’arredo del verde di Piazza Crispi, ricollocando la palma caduta a causa delle avverse condizioni 
atmosferiche dello scorso 23.02.2019. 
Il Presidente, non essendovi ulteriori richieste d’intervento, dichiara chiuso il dibattito e pone in votazione la 
mozione per alzata di mano. 

Presenti: n.    8  
Votanti: n. 8  
Favorevoli: n. 8  
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La mozione è approvata all’unanimità dei presenti. 
Alle ore 13,30, esce dall’ aula il Consigliere Romano (presenti n. 7).  
Alle ore 13,30, entra in aula il Consigliere Forzinetti (presenti n. 8).  
Il Presidente, non essendovi ulteriori richieste d’intervento, prosegue con il prelievo della mozione 
iscritta al punto n. 55 dell’O.d.G. avente per oggetto “Rifacimento pavimentazione stradale via Antonio 
Pacinotti, lato numerazione pari, nel tratto tra via E. Fermi e via G. Campolo” a firma del Consigliere 
Palumbo, per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito:  
Presenti: n.    8  
Votanti: n. 8  
Favorevoli: n. 8  
La mozione è prelevata all’unanimità dei presenti. 
Il Consigliere Palumbo illustra nel dettaglio la mozione ricordando che lo stato della pavimentazione 
della strada in oggetto  ha raggiunto un limite di inaccettabilità tale da mettere a repentaglio la sicurezza 
della circolazione veicolare. 
Non essendovi ulteriori richieste d’intervento, il Presidente, pone in votazione la mozione per alzata di 
mano. 
Presenti: n.    8  
Votanti: n. 8  
Favorevoli: n. 8  
La mozione è approvata all’unanimità dei presenti. 
Il Presidente, sentiti i Capi Gruppo, dichiara chiusa la seduta alle ore 13,45. 
 
 
                     Il Segretario                                                                    Il Presidente 
            Dott.ssa Caterina Maltese                                                      Marco Frasca Polara                                                                                       

    (Firmato in originale)               (Firmato in originale)  
     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
     
      
 
 


